

# **19 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2007: ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ!**

## **ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ**

### **ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ**

#### **→ Τώρα όλοι οι εργαζόμενοι μηχανικοί γνωρίζουμε...**

...ότι η επίθεση στα ασφαλιστικά μας δικαιώματα δεν έχει ημερομηνία λήξης: χρόνια πριν, ήταν ο νόμος Σιούφα της ΝΔ, που μας χώρισε σε «παλιούς» και «νέους», αύξησε τις εισφορές και πετσόκοψε για πρώτη φορά τις συντάξεις μας. Μετά, ήταν ο νόμος Ρέππα του ΠΑΣΟΚ, που μας ήρθε δήθεν ως «σωτηρία» απέναντι στα χειρότερα του Γιαννίση, που μείωσε κι άλλο τις συντάξεις και θεσμοθέτησε για πρώτη φορά την κατεύθυνση της ενοποίησης των Ταμείων με συμπίεση των δικαιωμάτων προς τα κάτω. Μόλις πέρυσι, ψηφίστηκε ο νόμος 3518/06 για το ΤΣΜΕΔΕ που:

- **Αυξάνει τις εισφορές μας**, σε σημείο να μας κλέβουν ένα μηνιάτικο το χρόνο.
- **Μειώνει τις συντάξεις** σε σχέση με το ύψος που εκδίκασε το Συμβούλιο της Επικρατείας. **Νομοθέτησαν τη μείωση της σύνταξης κατά 900€** και με θράσος το ονόμασαν αυτό «αύξηση» και «αποκατάσταση των παραλείψεων και των αδικιών δεκαετιών...».

Και τη στιγμή που η αγανάχτηση από το χαράτσι έφτανε στο κατακόρυφο, μας προέκυψε και το «κερασάκι» στην αντισσφαλιστική «τούρτα» που μας σερβίρουν εδώ και 15 χρόνια ΕΕ-ΣΕΒ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ: **το σχέδιο για την «ΕΝΟΠΙΟΗΣΗ» των «ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ»**, που θα συρρικνώνει ακόμα περισσότερο τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα, θα μειώσει κι άλλο τις συντάξεις μας και θα αυξήσει τις εισφορές, μιας και θα κληθεί να «καλύψει» τις «τρύπες» των λιγότερο «ευγενών» ταμείων. Άλλωστε, η κυβέρνηση δήλωσε ότι το 10% του αποθεματικού των «ευγενών» ταμείων θα πάει για να καλύψει τα ελλείμματα των υπολοίπων, για να μην πληρώσει τίποτα το κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο.

#### **→ Την ίδια στιγμή ποιος ωφελείται;**

- ✓ **Φυσικά, οι εργοδότες και το κράτος**, αφού ήδη μειώνονται οι εργοδοτικές και κρατικές εισφορές σχεδόν στο μισό με το **ν.3518/06**. Στους 3 από τους 4 συνταξιοδοτικούς κλάδους του ΤΣΜΕΔΕ, δεν προβλέπεται καμία κρατική συμμετοχή και στους 2 ούτε καν εργοδοτική, λειτουργούν δηλαδή σαν αυτασφάλιση!!!
- ✓ **Φυσικά οι μέτοχοι της Τράπεζας Αττικής**, στην οποία βασικός μέτοχος είναι το **ΤΣΜΕΔΕ: 7,17εκατ. € στο Α' εξάμηνο του 2007**, δηλαδή στο χρονικό διάστημα που εφαρμόζεται ο Νόμος 3518/06, ήταν τα κέρδη της!!! Την ίδια στιγμή, ΤΕΕ και ΤΣΜΕΔΕ επένδυσαν άλλα 63εκ.€ στην τράπεζα Αττικής (πέραν των 88 εκ. € που επένδυσαν στην 7ετία 1997-2003) για να στηρίξουν την τράπεζα ώστε να «αντέξει στον ανταγωνισμό μεταξύ των τραπεζικών ομίλων» και στη συνέχεια να πουληθεί ως **κερδοφόρα** στους θεσμικούς επενδυτές, όπως σχεδιάζει άμεσα η κυβέρνηση, με δώρο στη «συσκευασία» τα αποθεματικά του ταμείου.

#### **→ Ο ψεύτης και ο κλέφτης τον πρώτο χρόνο χαιρόνται...**

Και να που, **Πρόεδρος και ηγεσία του ΤΕΕ** (ΠΑΣΚ, Συμπαρατάξη, ΔΚΜ, ΔΑΠ κλπ), «ανακάλυψαν» ότι ο Νόμος που **προώθησαν και ΟΜΟΦΩΝΑ αποδέχτηκαν** στην προηγούμενη Δ.Ε. του ΤΕΕ, έχει αδικίες! Χύνουν κροκοδείλια δάκρυα για τις δυσβάσταχτες εισφορές που μας φόρτωσαν. Για να κρύψουν τις πελώριες ευθύνες τους, **προσπαθούν να καλλιεργήσουν την αυταπάτη** για «διόρθωση» του νόμου, για «θετικές αποσαφηνίσεις» σε «γκρίζες ζώνες» του και άλλα τέτοια φαιδρά. Για να περάσει πιο εύκολα αυτή η απατηλή καραμέλα, εφευρίσκονται διάφορα «επιχειρήματα»: **προσπαθούν να μας διχάσουν** σε εργαζόμενους και συνταξιούχους. Βάζουν το ψευτοδίλημμα: **μείωση εισφορών ή αύξηση των συντάξεων**. Μας ζητούν, δηλαδή, να **διαλέξουμε ποιοι από εμάς θα θυσιάσουν πρώτοι και ποιοι αργότερα!** Παζαρεύουν με την κυβέρνηση, χωρίς να θίγουν το πλαίσιο του Νόμου, την κατεύθυνση της ανταποδοτικότητας που μεταφέρει τα βάρη απ' την εργοδοσία και το κράτος στις πλάτες του εργαζόμενου μηχανικού.

#### **→ Επαιτώντας την «εξαίρεση» του ΤΣΜΕΔΕ ή παλεύοντας ενάντια στην ανταποδοτικότητα;**

Λίγο καιρό πριν, οι ηγεσίες **ΤΕΕ-ΤΣΜΕΔΕ έφερναν νέα αναλογιστική μελέτη**, για να μας πουν ότι το «Ταμείον είναι μείον», στηρίζοντας έτσι για μια ακόμα φορά το Νόμο που μαζί με την κυβέρνηση σχεδίασαν. Σήμερα, θυμήθηκαν ότι το ταμείο είναι «εύρωστο» και «υγιές» και εκλιπαρούν για «εξαίρεση»!!! Και την ίδια στιγμή, εξακολουθούν να υπερασπίζονται το νόμο που όξυνε ακόμα περισσότερο αυτή την κατάσταση, ακόμα κι όταν ο υπουργός Απασχόλησης δηλώνει προκλητικά ότι θα τον χρησιμοποιήσει ως πρότυπο για το νόμο του «ενιαίου ταμείου». Και βέβαια, κουβέντα για τα **εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ κλεμμένων οφειλών εργοδοσίας και κράτους προς το ΤΣΜΕΔΕ**. Ασκούν ψευδεπίγραφη κριτική στην κυβέρνηση γιατί προχωρά χωρίς διάλογο και νέα αναλογιστική μελέτη, χωρίς εγγυήσεις. Το «ταμείο-πρότυπο» που υπερασπίζονται, είναι:

- το ταμείο με τη **χαμηλότερη κρατική συμμετοχή στα αποθεματικά του** (δηλαδή στην ουσία ο δεύτερος «πυλώνας» των προτάσεων Γιαννίση-Σπράου-Αναλυτή),

- το ταμείο με τη χειρότερη σχέση εισφορών-παροχών ανάμεσα σε όλα τα «μεγάλα» ταμεία (όπως παραδέχεται η ίδια η ΔΕ του ΤΕΕ),
- ένα Ταμείο – Τράπεζα που θα κληθεί άμεσα να χρηματοδοτήσει το νέο φαγοπότη των κατασκευαστικών ομίλων που τιτλοφορείται ΣΔΙΤ,
- ένα Ταμείο - τζογαδόρος που «επενδύει» τα αποθεματικά του στο καζίνο του Χρηματιστηρίου και στα κερδοσκοπικά παιχνίδια των τραπεζιτών, εκεί όπου ο ιδρώτας μιας ζωής χιλιάδων μηχανικών μόλις που αγγίζει τα κέρδη ενός λεπτού διαπραγμάτευσης...

Όσο κι αν «ιδρώνουν» και πασχίζουν να το κρύψουν πίσω από κάλπικους «όρκους πίστης» στη δημόσια ασφάλιση (αυτοί που αγοράζουν «πακέτα μετοχών» της Τράπεζας Αττικής), η πολιτική που εφαρμόζουν και συμφωνούν απόλυτα με τα γαλαζοπράσινα επιτελεία, είναι μια: η πολιτική που έχει τη σφραγίδα της Ε.Ε. και της Συνθήκης της Λισσαβόνας, η λογική της ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ που σημαίνει: Αύξηση των εισφορών, μείωση των παροχών, απαλλαγή του κράτους και της εργοδοσίας από το «περιττό» ασφαλιστικό κόστος. Όμως τώρα οι μάσκες έχουν πέσει και για όλες τις δυνάμεις που προσυπέγραψαν (μαζί και οι λεγόμενες «αριστερές»...Συμπαρατάξη και Συσπείρωση) την απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ του Φλεβάρη του 2003 δρομολογώντας ως πλαίσιο για το ασφαλιστικό τη λογική της ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ.

## ➔ **Αν δεν αντεπιτεθούμε, η κατάσταση θα επιδεινωθεί.**

Το κυβερνητικό σχέδιο με το ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ είναι ένας ακόμη κρίκος της μεγάλης αλυσίδας αντιλαϊκών μέτρων. Η λογική του ΤΕΕ που μας λέει ότι ο νόμος 3518 που εκτόξευσε τις εισφορές και νομοθέτησε τη μείωση των συντάξεων, είναι ...η ασπίδα που θα μας προφυλάξει, θυμίζει αυτά που έλεγε και με το Νόμο Σιούφα, όταν «ανακάλυψε» τη «λύση» της «αναδιάρθρωσης των κλάδων» του ΤΣΜΕΔΕ, αντί της πάλης για την κατάργησή του. Τα ίδια και με το νόμο Ρέππα, που άνοιξε το δρόμο στη σημερινή ενοποίηση. Αυτή η λογική θα φέρει τα χειρότερα μια ώρα νωρίτερα και πιο σίγουρα! Η διάσπαση των εργαζομένων από τη μία σε αυτοδύναμα, βιώσιμα και από την άλλη σε φτωχά ταμεία δεν πρέπει να περάσει.

**Σήμερα στο κίνημα συγκρούεται η ταξική κατεύθυνση του ΠΑΜΕ, που αγωνίζεται για αποκλειστικά δημόσια καθολική ασφάλιση, για να πληρώσει το κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο ΚΑΙ η κατεύθυνση της υποταγής στην αντιλαϊκή πολιτική της ανταποδοτικότητας, που καλλιεργούν οι ηγεσίες της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ και του ΤΕΕ. Τρίτος δρόμος δεν υπάρχει! Η ΓΣΕΕ αφήνει στο απυρόβλητο την ουσία της πολιτικής της κυβέρνησης, της Ε.Ε., υπερασπίζεται τις αντιλαϊκές ρυθμίσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ όπως ο ν. Ρέππα. Το ΤΕΕ, σύμβουλος του κράτους, ελέγχεται απ' τους μονοπωλιακούς ομίλους και δεν εκφράζει τα πραγματικά συμφέροντα των εργαζόμενων μηχανικών.**

## **ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ!**

- ❖ ΚΑΤΩ Ο ΝΟΜΟΣ 3518/2006 ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ ΝΔ ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ.
- ❖ ΟΧΙ ΣΤΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ, ΠΟΥ ΣΤΟΧΕΥΕΙ ΣΤΗ ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ.
- ❖ ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΠΛΗΡΗΣ, ΔΗΜΟΣΙΑ, ΚΑΘΟΛΙΚΗ, ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ.
- ❖ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ, ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑ. ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ.
- ❖ ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 30 ΧΡΟΝΙΑ ΔΟΥΛΕΙΑΣ, ΣΤΑ 60 ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΣΤΑ 55 ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ. ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΤΟ 80% ΤΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ 3ΕΤΙΑΣ.
- ❖ ΑΜΕΣΑ, ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΑ ΠΡΟ ΤΟΥ 1992 ΕΠΙΠΕΔΑ, ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ ΕΚΠΤΩΣΗ 50%. ΟΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΤΡΑΤΕΥΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΚΑΤΑΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ. ΟΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΝΑ ΚΑΘΟΡΙΣΘΟΥΝ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΩΝ 2/3 ΑΠ' ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 1/3 ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟ. ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΒΑΡΟΥΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΗΝ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ, ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΑΠΟ ΕΙΣΦΟΡΕΣ.
- ❖ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΣΤΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ – ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΣΜΕΔΕ ΑΠΟ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΟ ΤΖΟΓΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ.

**19 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ! ΟΛΟΙ ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ ΣΤΙΣ 10.30 π.μ.**

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ Κλαδικών Επιτροπών Αγώνα για το Ασφαλιστικό**

**ΠΑΜΕ Μισθωτών Τεχνικών**

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ Μηχανικών**